

ОБРАЗОВАНИЕ 25

Задание на 2023-й
Что изменится в новом учебном году в школах и университетах



МЕДИЦИНА 8

Пациентам гарантируется
Что теперь положено по программе бесплатной медицинской помощи

ТРАНСПОРТ 20

Севшим на колеса
Электро-самокатам и другой модной технике написали правила



Российская Газета



№ 10 (8955)
18–24 января 2023
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 18 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 19 ЯНВАРЯ > ПЯТНИЦА 20 ЯНВАРЯ > СУББОТА 21 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 22 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 23 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 24 ЯНВАРЯ

Тираж
номера
3 241 123



УВЛЕЧЕНИЯ В России запускают мобильное приложение для рыбаков-любителей 21

Чтобы было клево

АВТОРИТЕТНО 6

Дефицита нет и не будет. О рынке продовольствия — глава Россельхознадзора Сергей Данкверт

ДЕНЬГИ 12

Квартирные вопросы. Кому полагаются льготы по имущественному налогу

СКАНДАЛЫ 14

Куда летит вертолет. Почему некоторые чиновники бросают вызов обществу

ТРАДИЦИИ 30

Зачем на Крещение освящали знамена. Как связаны наши победы и праздник Богоявления



Посылка с костюмами Новосибирские артисты помогают коллегам из ЛНР

СИБИРЯКИ отправили в дом культуры Беловодского района ЛНР комплект сценических нарядов, изготовленных костюмерами Государственного ансамбля песни и танца «Чалдоны». В рамках шефской помощи переданы мужские казачьи и женские традиционные костюмы. Ранее в подшефный район Луганской Народной Республики новосибирцы передавали сценическую одежду для эстрадных коллективов.

ФОТОФАКТ



ТАТЬЯНА КРАВИЧЕНКО

Январь испытывает сибиряков на прочность. В начале второй декады в Новосибирске температура опускалась ниже минус 30 градусов, а в Алтайском крае до —29. И в конце месяца в регионе также ожидаются тридцатиградусные морозы.

Экономия не греет

Теперь уже следователи выясняют, почему новая котельная в Шипуново обеспечивает лишь десять градусов тепла в квартирах

СКАНДАЛ

Татьяна Кузнецова,
Алтайский край

В Алтайском крае органы прокуратуры и Следственного комитета начали проверки по жалобам жителей Шипуновского района, которые мерзнут в своих квартирах.

Так, пенсионерка из села Шипуново рассказала и показала, как у нее в квартире промерзают стены, а они с мужем-инвалидом кутаются в зимнюю одежду.

— Следователи сейчас работают в нескольких селах Шипуновского района и тепловизорами замеряют температуру в квартирах и социальных учреждениях, — рассказала корреспонденту «РГ» стар-

ший помощник руководителя следственного управления СК РФ по Алтайскому краю Людмила Рязанцева. — Жители жалуются, что в многоквартирных домах температура не поднимается выше десяти градусов тепла. Хотя недавно в районе была запущена новая модульная котельная, а перед началом нынешнего отопительного сезона заменили трубы на теплотрассе.

Шипуновцы уже не раз обращались в государственную жилищную инспекцию с просьбой разобраться в ситуации, но получали только отписки. Теперь уже следователям предстоит выяснить, почему новая котельная не может обогреть жилье, и все ли сделали местные власти и должностные лица для обеспечения нормального теплоснабжения в районе.

СПРАВКА «РГ»

Новую модульную котельную в райцентре Шипуново запустили в сентябре 2020 года. На ее строительство из краевого бюджета потратили почти сто миллионов рублей в надежде, что современный энергоузел позволит решить проблемы теплоснабжения района. При этом закрыли четыре старые нерентабельные котельные, ведь новая должна была стать энергоэффективной, что позволит сэкономить до четырех миллионов рублей за сезон. Вот только такая экономия шипуновцев почему-то не греет.

Волонтеры накололи дрова для семей мобилизованных

АКЦИЯ

Антон Николаев, Томск

В Томской области волонтеры помогли заготовить дрова трем семьям мобилизованных из села Итатка Томского района. В акции участвовали представители Народного фронта в регионе, участники команды «Молодежка Народного фронта» и активисты сообщества «Все для фронта 70».

Как сообщили в пресс-службе ОНФ, жены и матери

участников СВО обратились к ним за помощью. Мужчины — главная опора семей — осенью были мобилизованы для участия в специальной военной операции. Женщины остались одни. Колоть дрова и решать другие бытовые вопросы, требующие физической силы, стало некому.

Вместе с общественниками на призыв помочь землякам откликнулись и жители областного центра.

— Увидели в соцсетях, что нужна помощь женам и мате-

рям участников СВО. Нашли время и приехали вместе с парнями. Каждый наколол сколько смог, руки и спина вспомнили, как это делать. Всего помогли трем домам. Будем и дальше поддерживать семьи, — рассказал житель Томска Александр Добровольский.

— По мере возможностей будем помогать семьям мобилизованных земляков, — отметил эксперт Народного фронта в Томской области Александр Трунтягин.

Возрождение учительства

ОБРАЗОВАНИЕ

Дополнительные меры социальной поддержки педагогов и наставников предложено ввести в Кузбассе в 2023 году, объявленном в регионе Годом детей.

По аналогии с программой «Земский врач» для выпускников педагогических вузов, которые учились в сельских школах области и вернулись туда, чтобы поработать учителями не меньше пяти лет, могут установить единовременную выплату в один миллион рублей. Такое предложение обсудили члены областного штаба по экономическому развитию. В этом учебном году в родные деревни вернулись 85 молодых педагогов, а в следующем власти надеются привлечь не менее ста.

Учителям, арендующим жилье, предоставят льготную ипотеку, а для классных руководителей и кураторов групп колледжей и техникумов предложено учредить «Культурную карту педагога» номиналом пять тысяч рублей (аналог «Пушкинской карты»).

Повысить престиж профессии поможет и присвоение школам имен народных учителей, издание книги о педагогах Кузбасса, проведение фестиваля творческих талантов «Учительская весна». И еще стоит учредить для студентов — отличников профильных колледжей и вузов стипендии имени выдающихся педагогов-земляков.

Сколько бюджетных денег потребуется на каждую из предложенных отраслевыми министерствами мер поддержки, еще предстоит определить. По официальным данным, в Кузбассе около 23 тысяч учителей. С февраля по июнь 2023-го по итогам конкурсного отбора сто студентов кузбасских вузов, мотивированных к педагогической деятельности, войдут в губернаторский кадровый резерв. В следующем учебном году они получат дополнительные компетенции, а также именные стипендии по две тысячи рублей.

Юлия Потапова,
Кемерово

Переселенцев поддержали рублем

ПРОГРАММА

В Омской области увеличен размер выплат участникам программы по переселению соотечественников. Такое решение было принято на заседании регионального правительства.

Прежде всего увеличено единовременное подъемное пособие. Теперь размер выплаты на одного участника государственной программы составляет тринадцать тысяч рублей, на каждого члена его семьи — 6,5 тысячи. Ранее эти выплаты составляли двенадцать и шесть тысяч рублей соответственно.

Также возросла предельная величина компенсации расходов за аренду жилья для соотечествен-

ников, имеющих детей, — не более 45 тысяч рублей. Ранее размер компенсации ограничивался 38 тысячами.

Увеличена до 60 тысяч рублей и единовременная выплата соотечественникам, имеющим профессию, востребованную на региональном рынке труда в сфере здравоохранения, образования, сельского хозяйства. Ранее размер выплаты составлял пятьдесят тысяч рублей.

По данным Министерства труда и социального развития Омской области, с 2009 года в регион на постоянное место жительства приехало более 47 тысяч соотечественников, в том числе в 2022-м около 2,8 тысячи человек.

Анатолий Орлов, Омск

СТОП-КАДР



ТАТЬЯНА КРАВИЧЕНКО

В окрестностях поселка Степной под Новосибирском прошел региональный чемпионат ездового спорта «Рождественский заезд — 2023». Несмотря на метель, в гонках приняли участие более полусотни спортсменов. Причем в заездах были представлены не только беговые породы — хаски и маламуты, — но и другие крупные собаки, приученные хозяевами к бегу в упряжке или скиджорингу.